

тези места няма информация за наличие на манастир или следи от постройки, но това не е пречка за осмислянето им в тъждество заради потребността от сигурност в своето пространство, чиято сакрализация е най-удачният начин за постигането ѝ.

Съществува и знание за черковища, където личат и до днес следи от постройките на черкви, и където населението от околните села се събира в определен ден от годината.

Предание от с. Козарево говори за съществувал манастир, следи от който доскоро са личали по повърхността. В същото предание се говори за Юлина града, близо до този манастир. Вероятно селището и манастирът са в пряка съотносимост. Селището е съсипано от турско нападение. До средата на петдесетте години Козаревци са се черкували на това място, където е бил манастирът.⁵⁰ А малко по-нагоре има аязма, която се е посещавала от населението на селата Конаре и Козарево по Гергьовден, когато вероятно е ставал и събор, отглас от който е сегашният събор на първи май.⁵¹

Така е в м. Сайганица край с. Кипилово,⁵² край с. Ябланово, където на събора, според информаторите, ходят и казълбашите, защото "по-друга им е вярата... вярват в Св. Илия, вярват в Св. Георги, носат черно."⁵³

Такива излизания извън селището, с обричане на курбан, се осъществяват обикновено на Илинден на "черквата на Олелия" край с. Бяла, където е имало много дъбови дървета,⁵⁴ край с. Нейково на "голям храстов дъб, пълен с гвоздеи, дето закачали курбани"⁵⁵ и др.

Много активен вариант на топоса Манастиря е Аязмата (аязмата - извор, с който е свързана вяра в лечебната сила на водата му). Дори се срещат случаи, при които самите аязми се осмислят, като и се наричат "манастир."⁵⁶

В Сливенската планина са налице множество аязми, които имат свои патрони-християнски светци, в чийто ден от календара населението се е събирало на събор, а на някои аязми това е практика и до днес. Налице е достатъчно основание да се предполага директна съотносимост на тези аязми с построяването на манастирите в тази планина, известни с наименованието Малка Света гора Сливенска. А това е сериозен мотив относно сакралния характер на Сливенската планина.⁵⁷

С всички аязми, не само в Сливенската планина, а и с останалите в Сливенско са свързани предания за лековитата сила на водата им, както и ситуирането